

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего
профессионального образования
«Горно-Алтайский государственный
университет»
(Горно-Алтайский государственный
университет, ГАГУ)

07.12.2015 № 2043

В диссертационный совет Д 212.249.03
при ФГБОУ ВО «Сибирский
государственный аэрокосмический
университет им. академика М.Ф.
Решетнева»
660037, г. Красноярск, пр. им. газеты
«Красноярский рабочий», д. 31

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белякова Романа Андреевича на тему
«Формирование рынка инновационных технологий в регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: управление инновациями

Целью рассматриваемого диссертационного исследования является теоретическое обоснование и разработка экономических механизмов формирования рынка инновационных технологий в регионе. В настоящее время региональные органы управления, реализуя концепцию инновационного развития, сталкиваются со значительными организационными проблемами. В связи с этим возникает необходимость разработки соответствующих рыночных инструментов, важнейшим из которых является формирование рынка инноваций, что и определило актуальность настоящего исследования.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка библиографических источников. Содержание и структура диссертационного исследования достаточно логичны, отвечают цели и полностью раскрывают поставленные задачи.

В качестве преимуществ диссертации следует отметить проведенное соискателем теоретическое исследование, что позволило обосновать и уточнить ряд понятий в рамках изучаемой проблемы. В автореферате достаточно подробно раскрыты положения научной новизны: уточнены понятия «технология», «инновационная технология», «технологическая инновация», «коммерческий потенциал инновационной технологии», «рынок инновационных технологий»; определены функции и структура рынка инновационных технологий, дана комплексная характеристика инфраструктуры рынка; выявлены факторы, оказывающие влияние на формирование рынка инновационных технологий, разработаны принципы формирования рынка; разработана система показателей оценки результативности рынка инновационных технологий.

Особого внимания в работе заслуживают методические вопросы управления формированием рынка инновационных технологий в регионе, включающие методику формирования, инструменты управления рынком и мониторинг рынка.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне.

В качестве недостатков диссертационной работы, по нашему мнению, можно выделить следующие:

1. в определении «инновационная технология» заложены, на наш взгляд, слишком высокие требования – «новая прогрессивная технология, не имеющая отечественных или зарубежных аналогов» (стр. 7);
2. в автореферате недостаточное внимание уделено механизму взаимодействия составляющих инфраструктуры рынка инновационных технологий (стр. 14).

Указанные недостатки не снижают общей теоретической и практической значимости выполненной работы. В целом работу следует признать законченным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК РФ. В связи с этим, по нашему мнению, ее автор Беляков Роман Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Профессор кафедры менеджмента,
туризма и экономической теории
ФГБОУ ВПО «Горно-Алтайский
государственный университет», доктор
экономических наук, доцент
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленина, 1
Тел.: (38822) 67190
e-mail: ganiish_76@mail.ru

Андрей
Владимирович
Глотко

